

**COLOCVIILE REVISTELOR DE CULTURĂ ȘI DE ȘTIINȚE UMANISTE,
EDIȚIA 2022**

**THE COLLOQUIA OF CULTURE AND HUMANITIES JOURNALS,
2022 EDITION**

Cea de-a IX-a ediție a *Colocviilor revistelor de cultură și de științe umaniste și galei premiilor literare și filosofice* s-a desfășurat în perioada 1–4 septembrie a.c., la Biblioteca Județeană Mureș și la sediul Editurii Ardealul din Târgu Mureș, în organizarea Institutului de Filosofie și Psihologie „Constantin Rădulescu-Motru” al Academiei Române (IFPAR), București, în parteneriat cu Societatea Scriitorilor Mureșeni, Institutul de Cercetări Socio-Uman „Gheorghe Șincai” Târgu Mureș, Uniunea Scriitorilor din România – Filiala Târgu Mureș, beneficiind de sprijin financiar din partea Primăriei Municipiului Târgu Mureș.

Programul Colocviilor a debutat joi, 1 septembrie, începând cu ora 12,00, cu primirea și cazarea oaspeților, pentru ca în ziua următoare, de la ora 10, să aibă loc deschiderea oficială a manifestării, întâmplată în sala de conferințe a Bibliotecii județene Mureș, prin cuvântul organizatorilor, susținut de dr. Monica Avram – directora Bibliotecii Județene Mureș și cercetătorul științific pr. I dr. Eugeniu Nistor, de la IFPAR București, președintele proiectului cultural-științific. Tot atunci a fost citit și mesajul dlui acad. prof. univ. dr. Gheorghe Vlăduțescu președintele de onoare al manifestării. Au urmat alocuțiunile oficialităților și invitaților: prof. drd. Ovidiu Constantin Cornilă – director al revistei *Cuvânt românesc*, din Madrid (Spania), prof. drd. Nadia-Diana-Arsin – directoarea Centrului Cultural „Lucian Blaga”, Sebeș-Alba, prof. dr. Mircea Buruian – UMFST / Academia Oamenilor de Știință din România, dr. în litere George Vulturescu – redactor-șef al revistei *Poesis*, Satu Mare, prof. Olimpiu Nușfelean – director al revistei *Mișcarea literară*, Bistrița. Apoi, după o pauză de cafea, a început sesiunea de comunicări științifice cu tema: *Situația revistelor de cultură și de științe umaniste în perioada post-pandemică* (partea I), cu comunicarea în plen a prof. drd. Ovidiu Constantin Cornilă, de la Universitatea „Complutense”, din Madrid, intitulată *Considerente etice și estetice asupra revistelor românești de literatură și cultură*.

În cadrul lecturilor publice, desfășurate sub genericul „*Cetatea literară de pe Mureș...*”, au participat scriitorii-oaspeți alături de membri și colaboratori ai Filialei Târgu Mureș a Uniunii Scriitorilor din România: George Vulturescu, Olimpiu Nușfelean, Adrian Lesenciuc, Ovidiu Constantin Cornilă, Constantin Nicușan, Angela Fanea Macarie, Iovu Roiban Oroianu, Doina Pană, Ion Oltean, Ioan Găbudean ș.a. Tot cu acest prilej au fost prezentate unele cărți și publicații, despre care au vorbit autorii și editorii acestora. Manifestările culturale ale zilei au culminat cu momentul festiv al Galei premiilor literare și filosofice, printre cei premiați numărându-se scriitori, redactori, redactori-șefi și directori de publicații.

A treia zi a manifestării, sâmbătă, 3 septembrie, începând cu ora 10, la sediul Editurii „Ardealul” din Târgu Mureș au continuat cu dezbaterile privitoare la *Situația revistelor de cultură și de științe umaniste în perioada post-pandemică* (partea a II-a), pentru ca duminică, 4 septembrie, participanții să vizioneze, în aceeași locație (începând cu ora 10),

expoziția de reviste de cultură și de științe umaniste și să viziteze câteva obiective cultural-turistice ale Municipiului Târgu Mureș – momente care au marcat închiderea colocviilor, ediția 2022.

Comitetul științific al manifestării a fost alcătuit din: acad. prof. univ. dr. Gheorghe Vlăduțescu – Academia Română, CS I / prof. dr. Cornel Sigmirean – director al ICSU „Gheorghe Șincai”, Târgu Mureș și CS II / conf. dr. Bogdan Danciu – secretarul științific al IFPAR București. Iar partenerii media în acest proiect au fost: Studioul TVR Târgu Mureș, revistele: „Cuvânt românesc”, „Dacica Latinitas” – din Madrid (Spania), „Poesis” – din Satu Mare, „Mișcarea literară” – din Bistrița, „Izvoare filosofice”, „Târnava”, cotidianul „Cuvântul liber” – din Târgu Mureș.

(Eugeniu Nistor)